



# 元宇宙创新创业大赛苏州争锋

## 各方代表齐聚苏州高铁新城,共谋发展新篇章

5月24日,2023元宇宙创新创业大赛苏州站在苏州高铁新城顺利举办,元宇宙领域知名专家学者代表、行业协会代表、重点企业代表、投资机构代表等超50人,齐聚环秀湖畔,共谋元宇宙发展新篇章。

相城区政府副区长、科技镇长团团长刘强表示,相城区将坚持秉承“用户思维”和“客户体验”,当好企业发展“护航员”、构建产业融合“生态圈”,用心打造最优营商环境,服务企业更快发展。

会上,苏州高铁新城管委会副主任崔爱博作苏州高铁新城推介。当前,苏州高铁新城正着力打造“数字金融、先进材料、智能网联汽车”三大特色产业创新集群,同时发展大数据、区块链、能源互联网、元宇宙、数字文化等数字经济产业。现已

集聚数字经济企业超千家,深入推进数字产业化和产业数字化,全力打造数字经济时代高水平产业创新集群。近年来,在厚植数字经济产业基础,苏州高铁新城针对“元宇宙”赛道开展布局,按照虚实融合、虚实实现的“沉浸体验”思路,开展“有光街区”规划研究,计划打造城市级数字孪生世界。

本次大赛共有10个项目通过遴选进入决赛。比赛项目来自苏州、上海、北京等地,项目覆盖智慧建筑、文旅、教育、AIGC等多个元宇宙相关领域。经过两个多小时的激烈角逐,最终评选出一等奖、最佳创意奖、最佳创新奖。

据悉,2023数字经济产业论坛暨元宇宙创新创业大赛苏州站活动是由苏州高铁新城管委会、相城区

工信局、相城区科技镇长团主办,苏州市数字政府产业创新云平台、元宇宙三十人论坛、超创者数字经济产业联盟等承办,旨在落实《“十四五”数字经济发展规划》和国家关于创新创业的政策方针,推进产业数字化转型升级与新一代元宇宙技术应用创新,集聚全国元宇宙产业创新创业资源,推动数据要素更好地赋能苏州经济发展,吸引一批具有技术领先性和创新性的元宇宙项目落地苏州,助力苏州逐步培育具有影响力的元宇宙产业创新集群。

此次大赛将进一步助推苏州高铁新城产业数字化转型升级,加快新一代元宇宙技术应用创新,推动数据要素更好地赋能苏州经济发展,助力苏州逐步培育具有影响力的元宇宙产业创新集群。黄丹 徐晓安

## 黄埭镇胡桥村组织开展义诊服务

日前,相城区黄埭镇胡桥村党总支联合东桥卫生院党支部开展健康义诊宣教活动,进一步提升村民健康理念,扎实做好健康知识科普工作。义诊活动主题是“党建惠民聚合力,全民享‘瘦’健康”。

东桥卫生院医护人员耐心为村民进行诊断,并解答村民问题,除测量血压、血糖、肺活量等指标,还细致地讲解了如何使用血氧仪和血压计等。活动现场,东桥卫生院内

科医生还向村民科普医学基本理念、保健知识和养生方法,提醒村民定期体检,树立积极乐观的生活态度,平时注意合理饮食,适当锻炼,养成健康的生活习惯。

此次健康义诊宣教活动通过“一对一”精准问需、“面对面”答疑解惑、“点对点”贴心服务的方式,为辖区村民提供了实实在在的生活便利,也让党建惠民工作持续做优做实。 周晨成 徐晓安

## 多社区联合开展阅读主题活动

为了让孩子们在绘本阅读和表演中得到启迪和快乐,培养儿童爱读书的良好阅读习惯,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,日前,蠡口社区与元和街道便民服务中心联合朱巷社区、依云水岸社区、富元社区共同开展了“阅读伴成长 书香满社区”主题活动,本次活动由蠡苑日间照料中心志愿者主持。

活动中唐家幼儿园的老师们与小朋友们一起合作来表演绘本故

事,每一个故事都很精彩。其中一个《乌鸦与狐狸》的小故事,老师和小朋友把绘本里的角色演得有声有色,很是风趣。

通过此次阅读主题活动,让孩子们知道了读书不能只浮于表面,要在阅读的过程中获得书中的智慧,汲取书中的知识为己用,让自己变得聪慧,同时也增进了孩子与老人之间的情感交流,活跃了社区同读书、共分享的氛围。 高达

## 双塔街道党建引领多元共治

近日,在姑苏区洁里小区,独居老人陈照玲身体出现不适,外出回家后感觉头晕恶心。双塔街道锦帆社区了解情况后,立即安排锦帆卫生服务中心的“背包医生”官径上门查看,发现老人血压较低,立即帮她调整用药,有效缓解了老人的症状。据了解,锦帆社区“背包医生”吸引了周边市立医院的医疗资源加入,定期进社区义诊。

“今年以来,街道在各社区打

造社区医生、社区调解员、海棠先锋等专业化基层服务队,以‘融合服务’参与基层治理,让老百姓在家门口就能享受到全面、专业的服务内容。”双塔街道相关负责人说。

双塔街道将坚持聚力为民服务,紧扣群众需求、突出民生导向,加强服务力量和各类社会资源向社区汇聚,为群众提供更加优质便捷的服务,打造多元共治的社区治理新局面。 双塔董 高达

## 大公园社区居民“点单”消除隐患

“甬桥下塘、元和路、皇宫后有好几根电线杆废弃很长时间了,影响停车和通行,特别不方便,社区是否可以一起处理一下?”近日,姑苏区双塔街道大公园社区的王方英向海棠先锋“点单”。

接到居民反映后,大公园社区的海棠先锋立即前往现场查看。随后,社区与供电部门沟通联系,经过勘察、协商,最终确认移除方案。第二天,施工队伍就开始了移

除工作。一周内就将15根电线杆彻底拆除,清除了安全隐患。

小事连着民心,看似不起眼的小事,却紧贴居民生活。大公园社区党委书记苏家蓉表示,大公园将积极推行居民“点单”,海棠先锋“接单”的服务模式,让海棠先锋与群众的联系“全天候、无死角、零距离”,将党组织的服务触角延伸到基层的每一个角落,切实打通服务群众“最后一公里”。 双塔董 高达

## 相城高新区开展“倡导绿色文明”主题活动

近日,在古巷社区日间照料中心活动室,相城高新区(元和街道)古巷社区联合凌浜社区、元和之春社区、建元社区开展“倡导绿色文明 创意‘垫’缀生活”主题活动。

活动中,社区青年志愿者用通俗易懂的语言向老年人宣传了绿色低碳生活的具体内容,向他们宣传了垃圾分类、绿色出行、节能减排的具体做法和带来的效果。

随后,志愿者为老人们发放了

制作杯垫的材料包,在志愿者的帮助下,老人发挥自己想象力,细心地把一枚枚小小的马赛克贴在木质托盘上,同时补上填缝剂,一个个兼具实用性和艺术性的马赛克杯垫便完成了。

此次活动受到了老人们的喜爱,进一步提升了绿色文明生活在居民中的知晓度、认同度、参与度,助力在社区中培育绿色低碳的生活方式。 高达



### 画说苏州

前不久,苏州高新区公安分局枫桥派出所与浙江省诸暨市公安局枫桥派出所开展警务合作党建共建,推动“枫桥公安派出所”创建活动向纵深发展,开创“南北枫桥”警务融合、携手发展的新局面。截至目前,苏州高新区公安分局共有7个党组织与11个外部党组织开展横向结对共建活动。

苏州高新区警方供图

## 百场服务进社区,打造一站式“便民集市”

5月20日上午,娄葑街道金益社区结合红色管家志愿者五周年主题活动,开展“百场服务进社区 红色管家暖民心”便民服务活动。

活动现场,磨刀师傅娴熟地为刀具打磨、上光,专业的技术和良好的服务获得居民连声称赞;修鞋师

傅摊位前摆满了大大小小、五颜六色的鞋子,修鞋师傅仔细查看每双鞋的损坏程度,然后熟练地修补起来。与此同时,社区青葙志愿者现场为居民及新业态新就业人员开展安全教育、扫黑除恶及反诈骗宣传,帮助居民树立正确的法律意识,为安

全生活加码。

下一步,金益社区将继续广泛征求居民意见,优化服务类型,吸纳更多居民自发加入到服务社区的队伍中来,彰显红色管家志愿者的辐射带动作用,进一步提高居民群众的获得感、幸福感、安全感。 徐晓安

## 元和街道“凝新聚力”参与社会治理

为了给新业态新就业群体提供更好的服务,提升他们的归属感和融入感,日前,相城高新区(元和街道)湖沁社区党委联合娄北社区、康桥花园社区、晨曦馨苑社区组织开展“凝‘新’聚力 暖‘新’服务在身边”主题活动。

活动现场,新业态新就业群体积极参与社区治理,与社区在职党员、海棠先锋、网格员,开展全民大扫除专项整治行动。大家手拿扫把、手握夹子等工具针对卫生死角和薄弱环节开展巡查整治。运用“管+治”齐共进,挨家挨户找问题、劝规

范,切实守好“责任田”,为文明城市创建注入“红色动能”。

活动旨在鼓励和引导更多的新业态新就业群体加入志愿服务队伍中,激发他们融入城市生活、参与基层治理活力,实现党建引领新业态高质量发展。 高达

## 望亭镇项路村休闲木栈道换“新装”

日前,望亭镇项路村着力补齐民生短板,精准对接群众需求,落实居民期盼的“微心愿”。

项路村后河浜于2015年底通过苏州市美丽乡村示范点验收,河岸边的休闲木栈道成为老百姓工作之余放慢脚步、放飞心灵、回归自然的

惬意之所。然而因为铺设已久,年初网格员在巡查过程中发现部分木块出现松动,凹凸不平,可能会让老人和小孩意外跌倒受伤。

在党群议事会上,项路村党委充分倾听了村民小组长和党员代表的建议,综合考量后对木栈道开展

修缮和提升,在保障居民出行安全的同时,因地制宜进行升级建设。

维修过程中,针对木板的翘边,以及油漆脱落,进行了一次更换,对一些有霉变的地方进行了打磨、冲洗。最后上底漆又刷了防腐木油,完成了这次的翻新。 方倩丽 高达

## 聚“星”之力量,展青年“葑”彩

近日,娄葑街道星湾社区团支部携手娄葑街道团工委及苏州市卫健委等共建单位团组织的24位青年党员、团员前往冯梦龙廉政文化培训中心,开展“繁星之力量,展青年葑彩”主题团建联盟活动。

青年们先后参观了冯梦龙故

居、冯梦龙纪念馆和四知堂等多个场馆,从冯梦龙的读书经历、文学成就、为官生涯等方面全面了解了其人生轨迹和廉政勤政、亲民爱民的事迹。

活动中,青年们共分成三组,分别体验《梦龙》沉浸式剧本杀,在前期“哑巴生煎”“洪老板与小厮”等数

个支线任务中分工合作,跟随着冯梦龙脚步对此案情进一步剖析、破解。寓教于乐的情景模拟课堂,让在场青年更进一步了解了冯梦龙“亲民、为民、爱民”的历史故事,深切感受了其廉洁行政、敬业自律的执政之道。 徐晓安